
Razgovori z našimi naročniki 
Med gozdoma ni prave meje. F. M. Vaš oče je 

kupil leta 1892 na dražbi posestvo, katero ste 
Vi od njega prevzeli pred sedmimi leti. K temu 
posestvu spada gozd, na katerega meji gozd 
sosede, ki je svoj gozd kupila pred 14 leti Med 
tema gozdoma, pravite, ni prave meje. Na po
vabilo sosede, da bi na licu mesta določile mejo, 
ste se dogovorili, naj mejo določi občina. Občina 
je poslala svojega zastopnika, ki je pokazal mejo 
po mapi, ker pa je soseda pri tej razmejitvi zgu
bila nekaj gozda, je noče priznati in pravi, da 
bo hasnovala gozd po starem kot doslej. Vpra
šate, ali bi mogli doseči, da bi veljala meja po 
mapi in kako bi s čim manjšimi stroški uredili 
mejo. — Ako ste se s sosedo določno dogovorili, 
da naj mejo določi zastopnik občine v tem smi
slu, da naj ta meja potem med Vama velja, te
daj je soseda vezana na mejo, kakor jo je do
ločil zastopnik občine in ne more več enostran
sko od odgovora odstopiti. Ako pa dotični dogo
vor ni bil tako določen, da bi se moglo reči, da 
je bil namen sosede vnaprej priznati mejo, ki jo 
bo določil zastopnik občine, predlagajte pri so
dišču, naj ono v nespornem postopku mejo uredi. 
Sodišče bo mejo določilo kakor bo dokazana 
močnejša pravica. V Vašem primeru bi prišlo v 
poštev 30 letno javno hasnovanje brez prošnje 
in brez sile do gotove črte. Ako takega 30 let
nega hasnovanja in s tem že tudi priposestvo
vanja ne bo mogel nihče dokazati, bo sodnik do
ločil mejo po zadnji mirni posesti, če pa se tudi 
zadnje mirne posesti ne bi dalo ugotoviti, tedaj 
bo sodišče sporni mejni prostor razdelilo po 
pravični oceni. Ako prometna vrednost spornega 
prostora ne presega zneska 500 din, je določitev 
meje od strani nespornega sodišča dokončna, 
če pa presega omenjena vrednost znesek 500 
din, lahko stranka, ki ni zadovoljna s sodno ure
ditvijo meje, uveljavi svojo močnejšo pravico s 
pravdo, toda najkasneje v treh mesecih od dne 
pravomočnosti odločbe, ki je bila izdana v ne
pravdnem postopku. Stroške ureditve meje v ne
pravdnem postopku trpita stranki po meri svo
jih meja. Kdor si je najel odvetnika, si ga mora 
sam plačati. Potemtakem bi plačali Vi le polo
vico kolekovine, ki znaša za predlog 82.50 din in 
za vsako razpravo 16.50 din ter polovico stro
škov meritve in sodne komisije. 

Mizar »brez obrti« toži na plačilo. A. G. V 
Vaši hiši in pri Vaši oskrbi je delal mizar, ki 
ne poseduje obrtnega lista. Dnevno je zahteval 
10 din. Delal je počasi, kar je naredil, je pa 
skoro nerabno. V naprej ste mu plačali nek zne
sek in aro, ostanka, ki ga on zahteva, pa mu 
nočete plačati, ker smatrate, da izdelki, ki jih 
je napravil, niso toliko vredni kot hrana, ki jo 
je imel pri Vas, in znesek, ki ste mu ga doslej 
dali. Zadevo je izročil odvetniku in vprašate, ali 
Vas res lahko iztoži. — V kolikor smatrate, da 
bi bila okornost, da mizar ne poseduje obrtnega 
lista, kaka ovira za vložitev tožbe, Vam po
jasnjujemo, da to ne bi bila nikaka ovira. Mizar 
bi bil kvečjemu lahko kaznovan od obrtne obla
sti. V ostalem pa je važno, kak dogovor ste z 
mizarjem sklenilL Ako je on prevzel izvršitev 
kakega določenega dela, potem je bila to pogod
ba za delo, ako pa se je obvezal, da bo za dolo
čen čas za Vas vršil mizarske posle, potem bi 
bila nastala službena pogodba. Iz Vašega popi
sa ni točno razvidno, kak je bil dogovor. Ako ste 
se tako dogovorili, da bo za Vas opravljal mi
zarska dela proti oskrbi in 10 din dnevne mez

de, potem mu boste morali plačati mezdo za vse 
dni, čeprav mizarska dela niso toliko vredna, 
odnosno so nerabna. Vaša dolžnost je bila, ako 
je mizar prepočasi delal in ako ni dobro delal, 
da ste ga nagnali, odnosno dogovor razrušili, za 
tiste dni pa, kolikor jih je delal, mu morate do
govorjeno dnevno mezdo Izplačati. Ako pa se je 
mizar zavezal, da bo izvršil kak določen mizarski 
izdelek, tedaj jamči za eventualne hibe. Ako je 
hiba bistvena, pa rudi če ni bistvena, smete za
htevati od mizarja izboljšanje Izdelka, ako ne 
bi bilo treba za to neprimernih potroškov, ali 
pa namesto izboljšanja primerno zmanjšanje 
plačila. Torej v tem primeru bi mu lahko odtr
gali od dogovorjene dnevne mezde primeren zne
sek. Dati pa morate mizarju za zahtevano iz
boljšanje primeren rok z izjavo, da odklanjate 
izboljšanje po preteku tega roka. 


